Mpepen pyHKuuKU. HenpepbiBHOCTb. TOUKK pa3pbiBa. ACMMNTOTbI rpaduKa pyHKLUUN.
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Mpeaen dyHKUNM HA 6ECKOHEYHOCTHU.

MoHsATMSA BeckoHeYyHo masnol (6.m.), beckoHeuHo 6onblwolt (6.6.) M cxoasaLencs (MMetoLWwen KOHeYHbIN Npeaen Ha
6ECKOHEYHOCTU) NPU X — 00 GYHKLMIA NONHOCTbIO aHaNOMMUYHbI COOTBETCTBYIOLLMM MNOHATUAM ANA

nocneposarten bHOCTEN.

Npeaen GyHKLUUMN B TOUKE.

CywectsyeT gBa onpegeneHna. OHM SKBUBANIEHTHbI.

Onp. (no leitHe) NycTb dpyHKuMA f(x) onpeaeneHa Ha mHoxecTBe 0 < |x — a| < §;, Torga lim f(x) = A # o, ecau
x-a
ana V{x,}y=q1 Takoi, uto limx, =avn0 < |x, —al < § anavn € N, sepro lim f(x,) = A.
n—-oo n—-oo
Onp. (no Kowu) MNyctb dyHKumA f(x) onpeseneHa Ha mHoxkecTBe 0 < |x — a| < &8, Toraa limf(x) = A # o, eciu
x—a

anaVve >0 36 =38(e) > 0Takoe,uto 0 < |[x — a| < §, nsepHo |f(x) — A| < e.

AHaNOrMYHO BBOAATCA MOHATUA OAHOCTOPOHHUX Npeaenos lim f(x) = Ay n lim f(x) = A4,.
x-a+ Xx—-a—

Y1B. OyHKUMA umeeT lim f(x) = A & cylwecTByOT U paBHbI lim+f(x) =A, = lim f(x) = 4, = A.
xX—a X—a xX—->a—

HenpepbIBHOCTb QVHKLIMM.

Onp. ®yHkuma f(x) HenpepbiBHA B TOYKE X = @, €C/IM OHa onpegeneHa Ha MHosKecTee |x — al < 8y nlimf(x) =
xX—a

f(@).

Onp. (no FeitHe) OyHKuMA f(x) HenpepbiBHA B TOUKe X = a, ecam ana V{x, };-, Tako#, uto lim x,, = a, BepHO

n—oo
lim £ (x,) = f(@).
Onp. (no Koww) dyHkuma f(x) HenpepbiBHa B Touke X = a, ecam gna Ve > 0 3 6 = §(e) > 0 1akoe, uto [x — a| <
&,nsepHo |f(x) — f(a)| < e.

Y18B. Echm dyHKumm f(x) n g(x) HenpepbiBHbI B Touke x = a, To f(x) + g(x), f(x) - g(x) n 1)

90 HenpepbiBHbI B

Touke x = a (nocnegHee sepHo npu g(a) # 0).

Y18. Ecim dyHKuma f(x) HenpepbiBHa Ha oTpeske [a; bl v f(a) - f(b) < 0,103 c € [a; b], rae f(c) = 0.
V18. Ecnt pyHKUMA f(X) MOHOTOHHA M HenpepbiBHa B TOUKe X = a, To 3 obpaTHaa dyHKuma f~1(x), oHa
HenpepbiBHa B TouKe f(a) M MMeeT TOT 3Ke XapaKTep MOHOTOHHOCTY.

Y1B. [paduKM B3aMMHO 06paTHbIX GYHKLMIA CUMMETPUYHbI OTHOCUTEIBHO NPAMON Y = X.



Touku paspbiBa GyHKLUMK.

Myctb dyHKUMA f(x) onpeaeneHa B OKPECTHOCTU TOYKM X = @ U He ABNAETCA HEMPEPbIBHOM B 3TOM TOUKe, TOraa

X = @ Ha3blBAETCA TOYKOM pa3pbiBa.

sinx

1 YcrpaHumblii paspbis. Eciv 3 lim £ (x) # f(a). Mpumepsi: f(x) = |sgn x| 8 Touke x = 0 uamn g(x) = B
x—a

Touke x = 0. MiHoraa Takyto GpyHKLMIO (eCam OHa He onpegesneHa B TOYKe paspbiBa) MOXKHO A0ONPeaevUTb 40
HenpepbIBHOWN.
2 PaspbiB | poga (KoHeYHbI ckayok dyHKuuK). Ecam A lim f(x), T.K. lim+f(x) # lim f(x). Npumepbi:
x—a xX—a X—>a—

f(x) =sgnxBTouke x = 0 mnm g(x) = % B Touke x = 0.

3 PaspbiB Il poga. Ecav A lim f(x) (1.e. lim f(x) = +00), T.K. He cywiecTByeT XOTA 6bl OAWH U3 lim+f(x) N
xX—a x—a xX—a
lim f(x) (T.e. «<6ECKOHEUHDbI» CKAYOK, T.e. YHKUMA He orpaHnyeHa). Mpumepsl: f(x) = sin% BTOouke x = 0
x—-a—

s
nam g(x) = {COS;' x#0 BTouke x = 0
0, x=0

AcmmnToTbl rpadmKa GyHKUUN.

Onp. Mpamas y = kx + b Ha3bIBaeTcA acumnToTon rpaduka oyHKumm f(x) npu x — oo, ecam lim (f(x) —
X—>00

(kx + b)) = 0, T.e. UX pa3HOCTb 6eCKOHEYHO Manas GyHKLMA.

1 Ecam lim f(x) = b # oo, To Nnpamas y = b — ropusoHTaNbHaa acumnTota GyHKumm f(x) npm x — .
X—00

Y T
Mpumep: dyHKuma f(x) = arctgx, ee ropusoHTasIbHblE aCUMMTOTbI - MPAMbIE Y = ZNpnx > +ony =—-
npu x - —oo,
2 Ecmm lim f(x) = o, To npaman y = kx + b — HakNoOHHaa acumnToTa GyHKUMK f(X) npu x — oo, rae
X—00

lim 2% =k # 00 u lim (f(x) — kx) = b # .
X—00

x—00 X

Mpumepsbl: dyHKuma g(x) = x + % €e HaK/IOHHasA acMMNTOTA - MPAMan y = X NpU X — 400 u x — —oo.
f(x) = x + arctg x, ee ropu3oHTaNbHble ACUMNTOTbI NPAMbIe Y = X + % npux - +oouny =x — g npu
X — —oo,

3 Ecam xoTa 6bl 04MH 13 KO3GDOUUMEHTOB K AN b NOAYUMACA PaBHbIM 00, TO aCUMNTOTbI HE CyLLLecTByeT.

Mpumep: dpyHKuMA f(x) = +/x . HeT HaknoHHOI acumnToThl, T.K. k = lim g =0,Ho0b = limVx = oo.
X—00 X—00
4 Ecmm lim+f(x) = toouam lim f(x) = +oo, To npAman x = a - BepTUKanbHas acumntoTta dyHKummM f(x)
x—a x—->a—
npux - a.

1
Mpumep: pyHKuma f(x) = x + —» €€ BepTUKa/IbHaA aCUMNTOTA - NPAMan X = 0.



